电视剧《我们的新时代》

庆祝中国共产党成立100周年

The 100th Anniversary of the Founding of The Communist Party of China

在拼搏的青春中成就事业华章



48 集时代报告剧

《紧急营救》表现民间救 援队;《排爆精英》讲述



实生活中去寻找、发现、判断,时代 了她最常用的"战斗武器"。 报告剧应时而生,通过对大时代背 潜质,也激活了更大的市场需求。

传递新时代奋 斗精神,小人物故事 折射大时代传奇

等以真实故事为原型、以纪实风格 神,折射着时代的变迁与发展。 为特色、以较快速度创作的电视作 品成为收视热点。它们从不同视角 映射时代澎湃、展现时代精神,或可 称为视觉化的"报告文学"。电视剧 《我们的新时代》采用拼盘式的结构 方式,以新时代作为切入背景,从多 个侧面、多元切口展现青年党员的 整体精神面貌。

呈,为观众带来不同的视听体验。"的孩子似乎也有了影子。 《我们的新时代》总制片人严谨说: "在这种创作思路之下,每个单元最 的创作手法,每个故事都融合了真

为,当下观众期待从不加粉饰的真 支温度计、一本体温监测台账便成

景下典型人物的纪实性讲述,融入 县的崇山峻岭之间,主创人员攀过 有鲜明个性的"活生生的人"。 符合时代背景的议题,用"小成本、 李金梅常走的崎岖山路, 体会乡村 大情怀、正能量"的创作原则,展现 女医生的艰辛。为了守护6000多位 零件',但依然展现出共产党人的责 在人物塑造、情节选材、制作班底等 奋斗的中国精神和中国力量。这些 夫和女儿长期分离,在她的简朴小 人薪火相传的奋斗精神。"《腾飞》单 更观照人性的镜头语言勾连起观众 创作总是先感动了自己,再把这份 广泛共情,不仅具有全民化爆款的 感动传导给观众。在《幸福的处方》 片尾的纪实片里, 剧组为李金梅补 拍了一张其乐融融的全家福。

以平凡党员视角书写新时代风 貌,《我们的新时代》拓宽了电视剧创 作的天地。剧中,一个个令人动情的 奋斗故事涵盖了普通人家庭生活、职 业发展、理想追求等各个层面,凝结 着广大人民鲜活的生活体验,凝聚着 近年来,《在一起》《石头开花》 中华民族为美好生活不懈奋斗的精

呈现真实质朴的 艺术风格,让角色成为 具有鲜明个性的"人"

《腾飞》单元编剧胡亚第一次走 在叙事结构上,《我们的新时 进国产大飞机制造厂,布满各种管 代》围绕六个重大主题,以单元剧形 线的飞机发动机傲立在面前,工业 式展开故事。电视镜头指向新时代 之美震撼人心。但比机器更美的,是 的年轻基层党员,从大学生村官、乡 人! 虽说这些劳动者们千姿百态,但 村医生、社区服务志愿者到排爆兵、 只要一提起自己的专业, 一个个眼 民间救援队员、产业技术工人等。他 睛里收不住的光芒万丈。搞工程的 们没有历史传奇和丰功伟绩,却都 人没那么多弯弯绕绕,讲起经历的 在平凡岗位上作出了不平凡的事 事率真爽直。一位女技术员在实验 业,践行了作为共产党员的初心。 室一直工作到将近临产,是什么支 "每个单元采用导演中心制的方式, 撑着她? 当事人简简单单说了一句: 寻找能够将导演风格以及主题表达 事儿总得有人做啊,这就是我的事。 连接起来的题材,既能保证核心主 这段真人真事被胡亚写进了单元剧 题充分表达又能在叙事上异彩纷 里,"她的孩子已经茁壮成长了,我

《我们的新时代》坚持现实主义

现出震撼的全机静力试验场

注重宏大主题的 青春化表达,以年轻 面貌凸显青春气息

如何在传递深邃思想的 国工匠"形象虽出自艺术虚构,但他 又以青春态、当下性、时代感的美学 程,展现冷峻纪实的美学风格。青年 是和平年代军人的高尚之处。 们通过符合情感逻辑的演绎,反而 风格吸引年轻观众,是主创团队亟 在黔东南苗族侗族自治州丹寨 脱离了简单的概念化符号,成为具 待解决的问题。《我们的新时代》故 事主人公的年龄大多在 20 至 35 "他们虽只是浩大工程中的'小 岁,尝试以年轻人的视角展开叙事,

故事情节呈现新时代的



① 王珞丹、李雪健、袁文康主演的《我们的 新时代》之《腾飞》单元体现航空人薪火相传的

②《我们的新时代》之《因为有家》单元里, 谭松韵饰演的大学生村官运用网红经济带领村 民振兴乡村

③ 佟大为主演的《我们的新时代》之《紧急

营救》单元